

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历壬寅年九月初三 2022年9月28日 新闻热线:0579-85381110 0579-85360000
星期三 总第7709期 今日8版 国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

全省唯一,全国仅六家

义乌一项目获“中国廉洁创新奖”

全媒体记者 李爽爽

本报讯 9月25日,第三届“中国廉洁创新奖”评选结果揭晓,义乌市申报的《义乌市打造“村务清廉钉办”数字化应用》项目喜获殊荣,成为浙江省唯一一个获奖项目。
“中国廉洁创新奖”是廉洁建设领域的首个学术奖,旨在鼓励全党、全国、全社会进行与廉洁建设相关的体制机制创新,推动创造性地开展廉洁建设实践。
今年3月以来,该奖项面向全国各级党政机关、各类企事业单位和社会组织,公开征集廉洁创新项目。由廉政研究领域知名专家、相关实务部门人员、资深媒体人士等组成评选委员会,充分考虑项目的

创新、地位、效益、持续性等,经过初审、实地调研、精准评价等多道程序的严格审查,最终从174个项目评选出6个获奖项目。

村级小微权力是基层治理的核心要素,也是基层监督的薄弱环节。2020年以来,义乌依托浙政钉、钉钉等平台,率先探索开发了集“办事、监督、公开、治理”“四位一体”的“村务清廉钉办”数字化应用,实现了全流程网办、全过程监督、全景式公开、全方位“智治”。

据统计,目前,“村务清廉钉办”在全市537个村(社区)全域覆盖运行,使用人数22万余人,审批数据110余万件,作为浙江省首批数字化改革重大应用成果在全省新闻发布会公开发布,并在全省五个地市全面推广运用,央视、《浙江日报》等媒体多次进行报道。

金华日报记者 楼盼
全媒体记者 王婷

金华市除险保安百日攻坚决胜大会战动员会召开。金华市市委书记朱重烈强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹发展和安全的重要论述精神,按照省委、省政府的决策部署,牢固树立“时时放心不下”的责任意识,“100-1=0”的底线思维,极限思维,勇于迎战迎考、敢于决战决胜,奋力交出标志性节点履职担当高分报表,确保“全面安全、全域安全、全程安全和全量安全”,以金华一域之稳服务全省大局之安。
金华市长邢志宏主持,陈玲玲、宋志恒等金华市领导参加,金华市委副书记蔡永波通报大会战工作方案。会议以视频形式召开。市委书记王健在主场参加会议并作表态发言。叶帮锐、丁政、陈小忠、骆华勇、唐剑刚等我市领导在义乌分会场参加会议。
朱重烈指出,今年以来,金华上下扎实推进除险保安各项工作,形成了实体运作、实兵战斗、实招推动、实效迎检的大战氛围,多项指标进入全省第一方阵。但也要清醒看到当前还存在思想认识仍有麻痹松懈、风险应对仍有死角盲区、应急处突仍有差距不足等薄弱环节,开展除险保安百日攻坚决胜大会战,就是要以大规模、大声势、大力量,全员聚焦一线前线,全域严密指挥组织纪律体系,全力以赴把工作落细、把短板补齐。

朱重烈强调,各地各部门要深刻认识到做好国庆假期及前后疫情防控工作的特殊重要意义,按照“七大机制”和“五快循环”要求,落实落细各项防控措施,全力将风险管控在卡口,确保不发生规模性疫情。(下转第三版)

金华市除险保安百日攻坚决胜大会战动员会召开 勇于迎战迎考 敢于决战决胜 奋力交出标志性节点履职担当高分报表

全省“大综合一体化”行政执法改革大会召开 以更高站位更大场景推动改革走向纵深

浙江日报记者 刘乐平
全媒体记者 王婷

本报讯 昨日下午,全省“大综合一体化”行政执法改革大会在杭州召开,省委书记袁家军在会上强调,要深入践行习近平法治思想,深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,贯彻落实省第十五次党代会各项决策部署,立足“两个先行”大场景,牢固树立系统观念,以执法目录动态管理为核心抓手,充分发挥数字化改革牵引撬动作用,加快推动横向部门整体协同、纵向条线贯通落实,进一步推动改革向共性集成、积厚成势转变,向集成改革、整体重塑转变,向自我提升、前瞻先行转变,以“大综合一体化”行政执法改革为“小切口”,统筹推进立法、执法、司法、守法、普法各环节一体

集成改革,迭代升级行政执法改革思路理念、平台载体、能力素质,变革重塑权力设定生成过程、行使运行模式、保障支撑体系、监督制约机制,确保法治浙江建设继续走在前列。
省委副书记、省长王浩主持,黄建发和其他副省以上领导出席。
袁家军充分肯定“大综合一体化”行政执法改革取得的成绩,强调要进一步明确改革目标要求、凝聚改革推进共识、汇聚改革攻坚合力,在新起点上推动“大综合一体化”行政执法改革走深走实。
袁家军强调,要瞄准当前行政执法改革领域重点难点,更加聚焦解决问题,更加注重实战实效,更加突出群众有感,加快构建协调贯通的权责落实体系,优化执法目录动态调整精度,提升横向部门多跨融合集成度,强化纵向权

责事项划转落实契合度;加快构建智治协同的执法工作格局,探索推进“党建+执法”模式,完善行政执法指挥体系,健全乡镇执法组织架构;加快打造高效规范的执法链条闭环,持续完善各领域监管规则标准,持续创新各环节执法监管模式,持续健全依据社会举报调查机制;加快建设实战实效的执法数字应用,提升应用分析监测功能,探索重大应用贯通模式;加快提升执法队伍现代化法治化能力,探索建立体现综合行政执法特点的编制管理方式,扎实推进乡镇(街道)法治能力建设,持续加强执法队伍建设管理;加快推动法治领域综合集成改革,在执法立法有效贯通、执法司法高效衔接、守法普法互促共进、权力运行监督制约上探索突破,以解决深层次共性问题

推进法治浙江建设实现更高水平。
会议以视频会议形式召开。王健、丁政、陈小忠、骆华勇等市领导在义乌分会场参加会议。
会后,市委书记王健就贯彻落实会议决策部署。他强调,“大综合一体化”行政执法改革,是一项牵一发而动全身的重大改革,横向涉及众多部门,纵向涉及市镇两级,时间紧、任务重、要求高。全市各镇街部门要对照省委省政府的部署要求,锚定“金华第一、全省标杆”目标,坚决服从指挥、注重统筹推进、形成闭环落实,全力打造改革的义乌样板。重点要进一步强化市级层面统筹协调,提升“一支队伍管执法”实效,推进监管执法一体化,强化执法数字化改革,加强特色亮点提炼,力争更多义乌实践入选全省“大综合一体化”行政执法改革最佳实践案例。

省运会排球(乙组)比赛收官 金华男队摘铜

聚焦省运会

全媒体记者 左翠玉/文
全媒体见习记者 孙航宇/摄

本报讯 昨日,省运会排球(乙组)比赛在义乌市梅湖体育馆圆满收官。在男子乙组决赛中,台州队获得冠军;女子乙组决赛中,温州队摘得金牌。
在女子乙组的排位赛中,金华队以3:0战胜嘉兴队,获得本次比赛第五名。
下午2点,男子乙组金华队对阵宁波队之季军争夺战打响。金华队一路高歌猛进,保持压制性优势直到最

后,以3:0战胜宁波队,夺得铜牌。
“在这场比赛中,我们每个队员都发挥得很出色。防守方面非常拼,多次倒地救球,每个球都不放弃;进攻方面打出了自己的优势,多点进攻让对方难以招架;拦网也不错,多次得分。比赛中,每个人都放松了,打出了风采和应有的水平,完成了‘保四争三’的目标。”赛后,金华队男乙助理教练朱镜青说。
据了解,金华男女排以义乌市稠江中学排球队为班底组建,分别是今年省青少年排球锦标赛的冠军和第四名。根据规则,排球乙组比赛季军在金牌总数中计2枚金牌,第五名记1枚金牌。



省运会男排乙组排球赛,金华vs宁波



从严从紧 坚决打赢疫情防控歼灭战

一键上报 力求精准

永祥社区:实现报备“零接触”

创建“无疫单元” 筑牢疫情防线

全媒体记者 龚盈盈

连日来,一条“永祥社区归义人员登记报备系统正式上线”的信息在辖区居民的微信朋友圈、居民群等各类交流群中广泛转发。
稠江街道永祥社区辖区内人口基数大,人员流动频繁密集,给社区对来义返义人员的管控工作带来较大困难。为此,永祥社区结合未来社区创

建,依托信息化技术手段,推出“社区归义人员登记”小程序,通过一键上报、大数据筛查、信息统计,实现报备“零接触”,以数字赋能助力疫情防控。
据悉,居民只要扫码进入该程序,提交个人信息、来源地、48小时核酸检测报告、交通工具信息以及本人承诺签名等,在数据管理后台,工作人员就会第一时间收到消息提醒。根据居民填报的信息,他们及时进行核实,并根据个人

具体情况,快速落实防疫政策。报备小程序上线后,绝大部分群众自行操作。线上报备,实现出入人员的“零接触”登记,降低疫情传播风险,尤其是家庭多人登记,真正实现“一人操作,全家报备”。
“人员信息报备工作量很大,在前期工作中,存在着电话登记时间过长、行程变更反复登记、数据重叠、信息滞后等各种问题。”永祥社区党委书记杨文娟表示,同时,根据信息报备情况,网格员提前介入,能够缓解疫情摸排、动态管控的压力,也为疫情防控工作提供了有力的数据支撑。
为了让更多居民知道线上报备的渠

道,永祥社区加大宣传力度,号召党员志愿者、网格员、居民代表等走街串巷进行宣传,同时,在社区公众号中也开设了报备专栏,在“党建+单元”作战群、百姓群、房东群里转发,努力实现线上报备人人皆知。
“足不出户进行报备,非常方便。今天我使用这个小程序申报,只花了几分钟就填完了,而且信息提交不到5分钟,社区网格员就给我打来了电话。”永祥社区居民林志祥说道,“当前疫情防控形势依然严峻,提前做好返乡报备,是每个人应尽的责任和义务,我们都全力支持,抗击疫情人人有责。”

我市部分公共场所“小门”把守不严



全媒体记者 陈健贤 陈宾强

守好“小门”是切断疫情传播链条的有效抓手,各场所须一丝不苟做好“一扫三查”,体温测量和场所消毒等工作,全面落实联防联控的有效措施。近日,市疫情防控督导组对北苑、城西等地的超市、足浴店、餐饮店等场所进行检查,发现部分公共场所“小门”把守不严。
督导组一行来到城西街道夏演综合市场,发现市场门口无人值守,市场

内的百货区和自产自销区人员聚集,大部分人都没有规范佩戴好口罩。在市场上的小郭粮油超市,督导组看到该超市两个出入口都开着,有顾客未扫码、未佩戴口罩直接进入店内。
在圣寿路上的外婆私厨,同样开着多个出入口,但无人值守。在检查消毒记录表时,督导组发现店家没有按照标准每天进行两次消毒,且店员直接使用未稀释的消毒液进行消毒,督导组当场要求店家进行整改。位于该店隔壁的餐秀饭堂也存在不少防疫漏洞,部分顾客没有扫码、测温就进入店内,店门口的值守人员没有做任何提醒,自己也没有规范佩戴口罩。此外,该店的疫情防控包联责任牌上也没有张贴任何信息。
随后,督导组一行来到位于北苑商

贸区中心广场的华润万家。该店门口有两名员工值守,他们对所有进入的人员都进行了“一扫三查”、测量体温,并要求顾客佩戴口罩。但进入商场后,部分顾客就懈怠了,没有规范佩戴口罩。
督导组随机对商场内的几家店铺进行了检查,店铺工作人员都按照每天一检进行核酸检测,情况较好。但在查看消毒情况时,督导组发现有的店铺上次消毒记录为6月,有的干脆没有消毒记录,店员也不知道消毒液如何配比。
在检查该商场公共区域的消毒情况时,督导组从消毒记录上看到,消毒每天三次对广场、商店街、垃圾桶、扶手梯等进行消毒,每次耗时仅10分钟,更奇怪的是,当天检查时为下午2点,而下午的消毒记录已经填好了,时间为2点35分。此外,督导组

还发现,该商场使用的消毒液没有生产日期,防疫物资存储、申领没有建立台账。
同样在消毒记录上作假的还有位于丹溪三区的杏源养生堂,该店消毒记录存在代签行为。负责消毒的店员甚至不知道消毒液该如何配比。
在丹溪三区的醉蝶花餐厅,门口值守的安保要求每位进入人员扫码、测温,但自己的口罩没有戴好。门口的桌子上,放着一本未扫码顾客的登记表,其中几位没有体温记录。督导组还注意到,该店除了大门外,还有几个侧门,人员可以随意出入。
对于此次检查中发现的问题,督导组要求各商家现场整改,并提醒他们应坚决克服侥幸心理、躺平心态,严格执行“一扫一问三查”并规范处置,坚决守牢“小门”。



逐户督查

连日来,上虞供销合作社对所辖每家承租门店开展疫情防控督导检查,为每家门店张贴金华防疫码,并与门店责任主体签订了疫情防控承诺书,督促各承租户必须严格落实“一扫一问三查”,切实守好防控“小门”。
全媒体记者 刘军 摄

导读

第2版
就地过节
家门口拥抱“诗与远方”